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Ðàññìîòðåíî ãàóññîâî ðàñïðåäåëåíèå âåëè÷è-
íû âîçðàñòà ïàöèåíòà íà ìîìåíò ïðîâåäåííîé
åìó îôòàëüìîëîãè÷åñêîé îïåðàöèè. Îïðåäåëåíà
åãî ðîëü, êàê ïîêàçàòåëÿ îôòàëüìîëîãè÷åñêîãî
çäîðîâüÿ, òàê è çäîðîâüÿ âîîáùå, îïðåäåëÿåìîãî
ñîöèàëüíûìè, íàñëåäñòâåííûìè, ãåíåòè÷åñêèìè è
ïðî÷èìè ôàêòîðàìè.

Õîðîøî èçâåñòíà ðîëü âåðîÿòíîñòíûõ è
ñòàòèñòè÷åñêèõ ìåòîäîâ â åñòåñòâîçíàíèè, â
÷àñòíîñòè, â ìåäèöèíå è áèîëîãèè. Ïðè ýòîì
îäíèì èç íàèáîëåå ÷àñòî âñòðå÷àþùèõñÿ ðàñ-
ïðåäåëåíèé èññëåäóåìûõ ñëó÷àéíûõ âåëè÷èí
ÿâëÿåòñÿ ãàóññîâî, åãî ñèíîíèì íîðìàëüíîå
ðàñïðåäåëåíèå. Êðàòêî íàïîìíèì åãî ñóòü.

Ïóñòü î ∈ R1 – ïðîèçâîëüíàÿ îäíîìåðíàÿ
íîðìàëüíàÿ ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà, òîãäà åå ôóí-
êöèÿ ðàñïðåäåëåíèÿ èìååò âèä:
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ãäå: P(î < x) � âåðîÿòíîñòü, ÷òî î < x;
Mî � ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå ñëó÷àéíîé
âåëè÷èíû î;
ó = (Dî)1/2 � ñðåäíåå êâàäðàòè÷åñêîå îòêëî-
íåíèå î;
Dî � äèñïåðñèÿ î.
Â ýòîì ñëó÷àå ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå Mî

è äèñïåðñèÿ Dî ïîëíîñòüþ îïðåäåëÿþò èñêî-
ìóþ ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ P(î < x).

Çà 15 ëåò ñâîåãî ñóùåñòâîâàíèÿ âðà÷è Îðåí-
áóðãñêîãî ôèëèàëà ÃÓ ÌÍÒÊ «Ìèêðîõèðóð-
ãèÿ ãëàçà» ïðîâåëè áîëåå 125000 îïåðàöèé.
Èìåÿ òàêîé áîãàòûé ìàòåðèàë ìû ïîñòàâèëè
öåëü íàéòè âåðîÿòíîñòíîå ðàñïðåäåëåíèå ñëó-
÷àéíîé âåëè÷èíû � âîçðàñò ïàöèåíòà ïðè óñëî-
âèè åãî îïåðèðîâàíèÿ ïî ïîâîäó êàêîãî � ëèáî
îôòàëüìîëîãè÷åñêîãî çàáîëåâàíèÿ.

Äëÿ àíàëèçà íàìè áûëè îòîáðàíû 107124
îïåðàöèè ïî ñîñòîÿíèþ íà 30.09.2004 ãîä. Äëÿ
êîððåêòíîñòè èññëåäîâàíèÿ áûëè èñêëþ÷åíû
ïîâòîðíûå è êîìáèíèðîâàííûå îïåðàöèè, ïðî-
âîäèìûå áîëüíîìó íà îäèí ãëàç, òî åñòü èñêëþ-
÷åíû ñëó÷àè, êîãäà â õîäå ëå÷åíèÿ íà îäèí ãëàç
òðåáóåòñÿ ïðîâîäèòü íåñêîëüêî îïåðàöèé, â çà-
÷åò èäåò îäíà.

Ïóñòü V � ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà � âîçðàñò
ïàöèåíòà íà ìîìåíò äàòû îïåðàöèè. Âîçðàñò

ïàöèåíòà âû÷èñëÿëñÿ êàê êîëè÷åñòâî ñóòîê,
ïðîæèòûõ ïàöèåíòîì îò ìîìåíòà ðîæäåíèÿ äî
ìîìåíòà îïåðàöèè. Ñðåäíÿÿ ïðîäîëæèòåëü-
íîñòü ãîäà, êàê îáû÷íî, ïðèíèìàåòñÿ ðàâíîé
365,25 ñóòîê. Ïðîâåäÿ íåîáõîäèìûå, âåñüìà
îáúåìíûå, âû÷èñëåíèÿ, áûëè íàéäåíû âñå âå-
ðîÿòíîñòè P

i
 � îïåðàöèè ïàöèåíòó ïðè êàæäîì

äàííîì ôèêñèðîâàííîì âîçðàñòå, ñ òî÷íîñòüþ
íå õóæå 10-12, ÷òî áûëî äîñòèãíóòî ïåðåíîðìè-
ðîâêîé èñêîìûõ âåðîÿòíîñòåé íà 109.

Íàéäåííîå ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå ñî-
ñòàâèëî: MV  = 16804,7284 ñóòîê = 46,0088 ëåò.

Äèñïåðñèÿ ñîñòàâèëà DV = 86555626,3728 è
ñëåäîâàòåëüíî ñðåäíåå êâàäðàòè÷íîå îòêëîíå-
íèå ó = (DV)1/2 = 9303,5276 ñóòîê = 25,4717 ëåò.

Ó÷èòûâàÿ, ÷òî âñå ñîáûòèÿ ù
i
 = «Îïåðàöèÿ

äëÿ äàííîãî ïàöèåíòà» íåçàâèñèìû è îáðàçó-
þò ïîëíóþ ãðóïïó Ù, â òàáëè÷íîì âèäå áûëà
ïîñòðîåíà èñêîìàÿ ôóíêöèÿ ðàñïðåäåëåíèÿ. Ó
íàñ íåò íèêàêîé âîçìîæíîñòè â ýòîé ñòàòüå ïðè-
âåñòè ýòó òàáëèöó, ââèäó åå êîëîññàëüíîãî ðàç-
ìåðà. Èñõîäíàÿ òàáëèöà ñîäåðæèò 107124 ñòðî-
êè, òàáëèöà ñ âû÷èñëåííûìè âåðîÿòíîñòÿìè P

i

è çíà÷åíèÿìè P(V
i
 = x) ñîäåðæèò 28221 ñòðîêó.

Âíèìàòåëüíûé àíàëèç ïîëó÷åííîé íàìè, íàçî-
âåì åå ýêñïåðèìåíòàëüíîé, ôóíêöèè ðàñïðåäå-
ëåíèÿ P(V

i
 = x) ïîêàçàë, ÷òî íàèëó÷øèì îáðà-

çîì îíà àïïðîêñèìèðóåòñÿ ãàóññîâñêîé ôóíê-
öèåé ðàñïðåäåëåíèÿ, èíòåãðàëîì âåðîÿòíîñòåé,
òàêæå íàçûâàåìîé è ôóíêöèåé Ëàïëàñà (1). Ýòà
ôóíêöèÿ îòíîñèòñÿ ê êëàññó òàê íàçûâàåìûõ
ñïåöèàëüíûõ ôóíêöèé, â êóðñå ìàòåìàòè÷åñêî-
ãî àíàëèçà õîðîøî èçó÷åíà è ïðîòàáóëèðîâà-
íà ñ âûñîêîé òî÷íîñòüþ.

Ìû ñðàâíèëè íàøó ýêñïåðèìåíòàëüíóþ
ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ ñ òåîðåòè÷åñêîé ïðè
èçâåñòíîì íàì ìàòåìàòè÷åñêîì îæèäàíèè MV
= 16804,7284 è ñðåäíåì êâàäðàòè÷íîì îòêëîíå-
íèè ó = (DV)1/2 = 9303,5276 ïî äàííûì ôóíäà-
ìåíòàëüíîé ìîíîãðàôèè [1] â 190 òî÷êàõ (èìåí-
íî ñòîëüêî çíà÷åíèé ïðèâåäåíî â ìîíîãðàôèè).
Îòíîñèòåëüíûå îòêëîíåíèÿ ýêñïåðèìåíòàëü-
íûõ çíà÷åíèé âåðîÿòíîñòåé âèäà P(V

i
 = x) îò

òåîðåòè÷åñêèõ íå ïðåâûøàëè å = 0,03 ÷ 0,07, ÷òî
äëÿ èññëåäîâàíèÿ òàêîãî ðîäà ñëåäóåò ïðèçíàòü
î÷åíü õîðîøèì ðåçóëüòàòîì. Ñ åùå áîëüøåé
òî÷íîñòüþ å = 0,001 ÷ 0,010 ïîëó÷åíû çíà÷åíèÿ
âèäà P(V

1i
 = V = V

2i
), êîãäà îïðåäåëÿëàñü âåðî-

ÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ â çàäàííûé èíòåðâàë âîçðà-
ñòîâ.

 Â ðàìêàõ íàøåé ýêñïåðèìåíòàëüíîé ìîäå-
ëè ïîëíîñòüþ ïîäòâåðäèëñÿ ïðåäñêàçûâàåìûé
òåîðèåé ðåçóëüòàò î âåðîÿòíîñòè P(MV-ó? V =

Ðàçíîå


